

在与广东队的巅峰对决中 张镇麟狂砍46分 连创纪录 “告别昨天,让一切重新开始吧”



张镇麟有着劲爆的身体素质。本版图片均由辽沈晚报记者 查金辉 摄



张镇麟在训练中。



力量训练。



体能训练。

一夜之间,张镇麟这个名字再一次被刷屏,甚至登上了网络热搜很长时间。

这一切,源自于CBA常规赛第43轮比赛中,辽宁本钢男篮和广东男篮之间上演的“巅峰之战”第二回合。在这场万众瞩目的对决当中,辽篮一年级新秀张镇麟凭借暴砍46分的出色发挥,成为了左右比赛胜负的关键人物!

事实上,张镇麟从本赛季刚刚登陆CBA开始,就已经凭借出色的身体素质、良好的投篮手感,成为了最瞩目的一颗新星。但是所有人都没想到,这颗新星的爆发来得这样突然,这样彻底,甚至让他轻松跨过了“一战成名”的门槛,直接被冠以“一战封神”的美誉。

然而,面对这样的荣耀,以及随之而来的满屏称赞,张镇麟依然保持着难得的冷静。在面对本报记者的采访时,他毫无保留地表达了自己为球队奋战的信念与激情,也谦逊地表达了自己仍会脚踏实地面向未来的决心。

一战打破多项纪录 他却说:胜利的功劳属于全队

出场46分钟,砍下46分9篮板3抢断的数据,其中两分球10投8中,三分球14投8中。单看这份数据,很难让人想象张镇麟才刚刚开始自己职业生涯的第一个赛季。而且单场46分的表现,更是刷新了一系列的新纪录。

首先这是张镇麟个人职业生涯中的单场得分新纪录,此前他单场最高得分是在常规赛第39轮中面对四川队时得到的29分;同时,他还刷新了本赛季CBA联赛本土球员的单场得分纪录,这项纪录在之前是由新疆队的周琦和广厦队的孙铭徽所共同保持的41分。

另外,他还创造了辽篮队史的个人常规赛单场得分新纪录。在过去的25年CBA联赛中,能够在常规赛

单场比赛中拿到40分以上的辽篮球员,只有边强、杨鸣和郭艾伦三个人。其中,边强在2005年创造的单场45分,已经作为球队的纪录保持了15年之久。

现任球队主帅的杨鸣同样曾在2005年创造过单场44分的纪录,而现役球队核心控卫郭艾伦则在2016年拿到过单场43分。同时,张镇麟还追平了队史常规赛+季后赛所有比赛中单场得分的纪录,那是郭艾伦在2019年的季后赛首轮中创造的。

不过,对于张镇麟来说这份纪录最特别之处,其实在于创造的时间。因为前面这些辽篮前辈所创造的40+纪录,都不是在自己的新秀赛季中得到的。所以张镇麟这一战下来,不仅

刷新了队史常规赛单场得分纪录,同时也创造了一个球队新秀赛季里单场得分的新纪录,而且这个纪录显然在未来更难被打破。

当绝大多数“一年级”球员都在为几分钟的出场时间而努力表现自己的时候,张镇麟已经直接将自己的名字刻印在了球队的荣誉巅峰之上。

但是面对这一切,张镇麟却没有丝毫居功自傲的表现,更是将功劳记在了全队的身上。“确实,这一段连败,队伍的气氛比较低沉,我也知道我们需要一场胜利,所以就是把压力转为动力吧,拿出200%的劲头来。但是最终能够获得胜利,绝不是个人的功劳,而是离不开每一个人的努力”,张镇麟说道。

攻防两端刷满存在 他承认:重回三号位还挺熟悉

张镇麟突然之间的爆发,看似偶然,但是如果深层次剖析背后的原因,则会发现其中隐藏着辽篮在战术体系上的变化。从战术端的调整尽可能地释放出了张镇麟的技术特点,再加上他个人很好地调整出了最佳的状态,共同造就了这疯狂的一战!

在本场比赛之前,辽篮在连续五轮比赛中输掉了四场,这给球队以及教练组都带来了非常难以想象的压力。在这种情况下,又是面对联盟中实力最强的广东队,辽篮即便拿出背水一战的姿态,也需要从技战术环节全面做到极致,才有破局的可能。

张镇麟就成为了这一次破局的关键,而他和此前一段时间比赛相比最大的变化,则是重新回到了三号位,担任起球队的侧翼小前锋。这个变化,可以说是很大程度地改变了辽篮的阵容结构,从攻守两端都发挥出了和此前截然不同的效果。

对于这一点,从张镇麟本人的口中也得到了确认,“因为前段时间正处于低谷状态,也是希望通过平常训练的方式,找到自己的节奏和感觉,

这场比赛杨导也是把我放到了3号位,也是一个自己比较熟悉的位置。”

事实上,早在张镇麟从美国高中联赛崭露头角的时候,他最喜欢也是最常出现的位置就是三号位,因为他非常渴望成为偶像杜兰特那样拥有足够身高,还能在场上灵活突袭的锋线杀手。

只不过在登陆CBA后,辽篮在赛季初面临着两名四号位大将李晓旭和贺天举双双伤停的困难局面,球队四号位上可用的吴昌泽、王化东不都是年轻球员,而且身高也都在2米刚出头的样子,打大前锋的时候难免吃亏。而张镇麟虽然更擅长三号位的打法,偏偏2.06米的身高是球队中除了两名中锋之外的“第三高度”,因此他只能长时间被安排在四号位上,弥补球队内线身高不足的短板。

尽管张镇麟在四号位上也曾有过不少亮眼的表现,但是在攻守两端都只能按照大前锋的战术去落地,获得机会,而且技术动作也并不适合内线肉搏,让他在发挥空间上受到了一定限制。而防守端面对的更是身高

和他不相上下,但是体重具有很大优势的对手,这让张镇麟在场上也会经常打得非常吃力。

但是在春节过后,前八一队球员付豪加盟辽篮,这是一名能够打中锋和大前锋两个位置的球员,而且有着扎实的内线进攻技术。辽篮经过几轮的尝试和调整,终于将付豪作为了首发大前锋与韩德君搭档内线,这样一来就给张镇麟回归三号位创造了条件。

在重回自己最熟悉的位置后,张镇麟也更加游刃有余地释放了自己的技术特点,首先他在三分线外有了更多投篮机会,其次在阵地战中也有了突破空间,而防守端更是较好地限制了以往让辽篮无可奈何的广东队外援威姆斯,可以说攻防两端的存在感都格外明显。

对于这种久违的感觉,张镇麟回想起来也感到有些兴奋,“毕竟很久没有打三号位了,心里其实有些没底,所以只能在进攻中更积极去跑位,防守的时候对位外援也更集中精神,总的来说做的还行吧,但还有需要提高的地方。”

火遍全网直接破圈 他自勉:未来还要脚踏实地

张镇麟火了,是真的火了!甚至这把火,已经直接烧出了篮球圈,让更多的人知道他、了解他。

就在所有体育媒体都在大肆夸赞张镇麟的同时,辽宁省消防总队也利用其官方微博转发了一段张镇麟的视频集锦,并且诙谐地配上文案:“祝贺辽宁男篮!请注意,张镇麟要火!”这段文案巧妙地将张镇麟因篮球而火起来的人气,和消防意识上的“火”做了个双关语。更有趣的是在辽篮官方转发这条微博之后,消防总队再次回应:“我们关注所有的‘火’,张镇麟的‘火’可以有!”

接下来,辽宁省地震局也转发了这段视频集锦,并且配文:“请注意,张镇麟,张震麟傻傻分不清,震撼全场!”同样在关注和称赞张镇麟的同时,结合自身的职业特色,书写出

十分的创意。

事实上,无论是消防总队还是地震局,能够发声为辽篮祝贺,为张镇麟喝彩,归根结底都是因为辽篮在辽宁这片土地上,的确早已超越篮球本身,化身为辽宁人民的精神象征。虽然才刚刚代表辽篮打第一个赛季,但是张镇麟也深切地了解这一点。

“我从小就在沈阳长大,在辽宁队的馆里训练,有时候还会跟成年队共用场地,应该说是在这些大哥哥们眼皮底下长大的,辽篮对于我来说更像是‘家’一般的感受。”张镇麟说,“所以从这个赛季开始为辽篮效力,让我有一种归属感,穿上辽篮的球衣,为家乡人民战斗,对我来说是一种荣誉。”

然而,铺天盖地的赞誉,既是对成功者的褒奖,同时也是可能带来无

形压力的“双刃剑”。尤其是这些赞誉中,也不乏一些缺少理性的过度吹捧,比如有的球迷已经开始夸张地分析起让张镇麟去美国NBA发展的前景。这些看似让张镇麟的人气更旺,但其实也暗含“捧杀”的凶险。

幸好张镇麟在面对这些声音时,还是很好地保持了清醒的头脑和谦逊的态度。“对于未来,其实我现在没有具体的计划,现在更多的还是脚踏实地把眼前的事做好,然后再去想下一步。”

“昨天已经过去了,新的一天就让我们重头开始吧!”张镇麟用这样一句平淡的话,挥别了那个让他“一战封神”的疯狂夜晚,收拾好自己的心情,重新出发,迎接未来的挑战!